

## ■军事头条

# 草原兵器城,走出中国“女枪王”

## 仅凭听声音,她就能准确判定枪械型号并介绍弹药性能

科尔沁草原深处,坐落着一座“兵器城”,我军装备的各型常规武器大都从这里诞生。

在总装某基地轻武器试验所工作19年来,高级工程师黄雪鹰主持和参与了50余种枪械试验,实射弹药300万发,7种不同类型的枪械从她手中领到了“出生证明”,6种存在严重问题的枪械在她手下“起死回生”。

7月7日,总装备部为黄雪鹰记一等功。

记者在射击场看到,试验人员随机举枪射击,黄雪鹰仅凭声音就能准确判定枪械型号并介绍弹

药性能:“这是新型大口径手枪,威力较大,寿命3000发”、“这是军用霰弹枪,每次击发可射出14颗弹丸,可对100米集群目标进行打击”……

一次,枪械试验正在进行,10多支枪齐射,黄雪鹰从一连串的枪声中听到一声异响,果断叫停试验,经过检查,果然发现一枚弹头卡在枪膛内,她及时叫停,避免了一起炸膛事故。

某型手枪定型试验时,试验数据与设计指标差距较大,军工厂设计人员一筹莫展。黄雪鹰举枪实射,迅速判明病症:“准星过宽,缺口填充太满。”设计人员照方改制,结果手到病除。

1994年,她主持某型狙击步

枪设计定型试验,被试品在低温条件下出现“底火击穿”的重大故障,为解决问题,她在零下45摄氏度的低温室里,埋头检测3个多小时,终于排除故障。从低温室出来,她被冻得面部僵硬,半天说不出话来。

2005年,黄雪鹰带领试验小组随军舰出海执行某型枪械水下试验任务。船一起锚,她就呕吐不止,七八个小时的试验下来,人都快要散了架。

某型水下枪械试验,射手在水下射击,她带领技术人员观察弹道,分析数据。突然,一阵涌浪让射手失去了瞄准方位,射击口令下达后,数十发子弹呼啸着蹿出水面,直奔指挥台飞来,几颗子弹正打在

黄雪鹰身边1米多处的礁石上。生死关头,她都没忘记标记弹着点位置,为弹道分析保存数据。

扬尘试验,是枪械定型试验中的一道“火焰山”。不足10平方米的试验室,狂风乍起,细度极高的沙尘四处弥漫,即便戴上防毒面具,几个小时的试验下来,人的嗓子里也全是土。参加扬尘试验,男同志都发憷,可每次试验黄雪鹰总是一马当先,第一个冲进试验室,最后一个撤出来。

50余种枪械试验,300多万发弹药实射,使黄雪鹰耳膜塌陷,患上了严重鼻炎,但她丝毫没有动摇献身使命的坚定信念,从而创造了骄人的成绩。

## ■前沿观察

### 误射事故

#### 印度海军少将意外中弹遇难

印度海军7日宣布,印度海军南部司令部参谋长贾玛瓦尔少将当日在战舰射击训练中遭遇意外事故而不幸遇难。

据印度报业托拉斯报道,贾玛瓦尔在观看战舰射击训练时被一颗子弹意外击中头部,导致他当场死亡。

据报道,印度海军已经下令就此事故展开调查。

### 误炸惨剧

#### 北约部队空袭致6名阿富汗士兵丧生

阿富汗当地官员7日说,驻阿北约部队当天清晨在阿南部加兹尼省错误发动空袭,造成6名阿富汗士兵丧生。阿国防部对此表示“强烈抗议”。

阿富汗加兹尼省警方副总监马赫穆扎达7日上午对新华社报道员说,当天清晨,一队阿富汗士兵在加兹尼省安达尔地区对塔利班武装分子设下埋伏,但遭到外国战机误炸,造成6名阿富汗士兵丧生。

然而,阿富汗国防部发言人阿兹米在喀布尔与北约驻阿部队发言人布勒茨举行联合新闻发布会表示,5名阿富汗士兵在这一事件中被炸死,2人受伤。布勒茨表示,北约部队将就此事展开调查。

驻阿北约部队在军事行动中多次误炸阿富汗军警和平民,招致阿方强烈不满。2月21日,北约部队在阿南部代孔迪省发动的一次空袭中误炸平民,致使33人死亡,12人受伤。

### 巡逻闹剧

#### 6名以军士兵巡逻途中大秀舞姿被曝光

据英国媒体6日报道,6名全副武装的以色列士兵在西岸希伯伦市街头执行巡逻任务期间,竟然闻歌起舞,随着美国新一代俏皮女星Kasha的上榜冠军舞曲跳出古怪的舞步,旁若无人。整个过程被录下来并被上传到网上,再被人广泛转载。

这次事件有损以军的形象和声誉,当局已经下令彻查,这6名士兵可能会受到纪律处分。这段片段近日在网上出现,吸引许多网民点击查看。原载者随后把片段删除,但已经太迟,因为已有网民把它复制,并转贴到其他网站。录像片段在世界各地广泛流传,引起议论纷纷。

本版图文除特别标明出处外均据新华社



参加演习的俄武装直升机

## 俄“东方-2010”军演实弹演练阶段结束

# 俄陆军总司令:军演已达到主要目的

俄罗斯陆军总司令波斯尼科夫上将7日在俄“东方-2010”大规模军事演习实弹演练阶段结束后说,这次军演的主要目的已经达到。

当天,在俄远东乌苏里斯克市附近的“谢尔盖耶夫斯基靶场”内,2500名官兵动用坦克、装甲车和直升机等进行了这次军演的最后一场实弹演练。

波斯尼科夫对记者说,“东方-2010”军演检验了部队的能力,所有参加者都获得了必要的实践机会。

“东方-2010”军演6月29日

在西伯利亚军区和远东军区开始,于7月8日结束。有报道说,演习涉及两万名军人、70架飞机、30艘舰艇以及2500件武器和设备。



## ■兵器大观

# 美国国防部计划研制“会飞的潜艇”

据英国媒体近日报道,美国国防部高级研究计划局(DARPA)已经启动了能潜入水中飞行的飞机项目,该飞机直到接近目标之前都隐藏在水中以避免被探测到。在攻击目标(可能是一艘船或近海设施)之前,它可能更像一艘潜艇。

有关报道称该项目自2008年启动,目前已经进入设计方案阶段,几家公司都已经提交了设计方案。DARPA将在本年度内为公司拨付资金。

但是目前还存在很多设计上的问题。第一,飞机要尽可能轻,这样能够保证以最小的动能起飞,而

同时机体需要一定密度和硬度以应对水压。

第二,普通的电池可以使航程达到44公里,这是DARPA规定的航程,但是电池的重量已经超过了机体的其他部分,而且普通电池工作时还需要通气管与外界空气相通,因此最大的下潜深

度只有几米。

第三,喷气发动机一般要在几百摄氏度下工作,如果在空中飞行快速潜入水中就可能发生爆炸,而且活塞发动机不能在水中使用。因此,由于该计划还存在诸多问题,国防部“会飞的潜艇”计划可能仍需等待时日。(据人民网)